

# “头七”寄哀思

## ——云南各地哀悼鲁甸地震遇难同胞



笛声呜咽，警报哀鸣。10日10时，沉痛哀悼云南鲁甸“8·03”地震遇难同胞仪式在鲁甸县城举行。同一时间，从震中龙头山到省城昆明，从梅里雪山到珠江源头，从乌蒙山区到孔雀之乡，云南各地各族群众就地默哀3分钟，深切缅怀地震遇难同胞。

鲁甸县城悼念仪式现场布置得简洁庄重，气氛肃穆。10时整，国家有关部委和云南省各级各部门党政军领导及各界群众代表100余人佩戴白色纸质胸花静默肃立，低头默哀，现场内外汽车喇叭声、警报声响彻县城。3分钟后，各界代表在充满哀伤的《思念曲》中手持白色、黄色的菊花，依次缓缓走向献花台，把鲜花轻轻放在台上，深深鞠躬，官兵们

献花后庄严敬礼。

震中龙头山镇，天气阴沉。数千名官兵、志愿者、群众及遇难者家属肃立在龙头山镇最大居民安置点灰街子帐篷前的广场上。感天动地的汽笛声中，大家低头默哀。张理的爷爷在地震时不幸遇难，她眼含热泪说：“爷爷就这么走了，房子也塌了。我要帮爸爸妈妈把房子盖起来。”

万艳梅肃立在人群中，眼泪滑落。她为灾区遇难的群众哀悼，也为在救灾中英勇牺牲的战友谢樵默哀。连日来，她作为云南公安边防总队医疗救援队的一名队员，压下心中的悲痛奔走在灾区巡诊。

鲁甸县人民医院第二门诊部副护士长周润家里有亲人遇难，但她依旧坚守在医院参与救治伤员。默

哀仪式结束后，年过50的中医科医生刘胜义将两块膏药贴在自己的左膝，便急急忙忙地到门诊楼前的医疗救援报到处工作了。

骡马口村民小组的回族村民马永贵放下手中的活计，面向西方，双手掌心向上放在胸前，为逝者祈祷。几天来，马永贵都在忙着准备“清真食堂”的饭菜。这食堂是地震后马永贵号召村里33户回族群众一起张罗起来的。“我们不订饭时，随时有人来，我们就随时给他们提供热乎的饭菜。”

10时，昆明、曲靖、丽江、德宏等云南各地防空警报鸣响，汽车、火车、船舶鸣笛，各族各界群众肃穆站立，深切哀悼地震遇难同胞。

(据新华社鲁甸8月10日电)

### 遇难者获妥善安置 捐赠款物逾18亿

据新华社昆明8月10日电 10日来自云南省民政厅的消息表明，灾区对遇难人员遗体运送开辟绿色通道，在征得遇难者家属同意的基础上，以火化、土葬等方式对遇难者遗体进行处置。截至9日19时，灾区遇难人员善后事宜已得到妥善处理。截至8日15时，地震造成108.84万人受灾，617人死亡，112人失踪。

截至10日17时，云南省共接收捐款逾4.78亿元，捐物价值逾14亿元。截至9日15时，民政部门已将71743顶帐篷、3.95万床棉被、6.6万件大衣、2.5万套衣服和5000套折叠桌凳等物资运抵灾区。

▲ 云南省公安边防总队救援队官兵在龙头山镇营盘村为鲁甸地震中的遇难同胞默哀。

刘宸玮摄(新华社发)

## 就日本《防卫白皮书》 国防部新闻发言人发表谈话

据新华社北京8月10日电 国防部新闻发言人杨宇军10日就日本防卫省发表2014版《防卫白皮书》发表谈话。

日本防卫省5日发表2014版《防卫白皮书》，老调重弹，对中国正当的国防和军队建设妄加评论，恶意炒作中国军事透明度、东海防空识别区、中日军机“异常接近”等问题，企图渲染中国威胁，混淆国际社会视听。中方对此表示坚决反对，提出严正交涉。

杨宇军说，日方在白皮书中罔顾事实，用大量篇幅和蛊惑人心的言辞，抹黑中国和中国军队形象，特别是在中方已经公布自卫队飞机危险行为确凿证据的情况下，仍然强词夺理，竟然声称没有对中国军机采取任何危险动作，其在对华关系上的顽固立场和虚伪面孔昭然若揭。

他说，日方此举实质上意在为解禁集体自卫权、修改“武器出口三原则”、大力扩充军备等制造借口，这不能不引起包括中国在内的亚洲邻国对日本发展走向的强烈担忧和高度警惕。一个至今在历史问题上不正视错误、不进行深刻反思的国家，其在军事安全政策调整等问题上的空洞说辞怎能令人信服？

他指出，日方在白皮书中继续鼓吹所谓基于国际协调主义的“积极和平主义”，企图扮演和平主义者，事实上却在本地区拉帮结伙、仗势妄为，在涉及海洋权益问题上四处煽风点火，给地区局势带来负面影响。

他说，日方一方面宣称要与中方开展对话，另一方面又坚持错误立场，通过各种途径渲染所谓中国威胁，我们不得不怀疑日方所谓对话的诚意和用意。我们敦促日方深刻反省侵略历史，以史为鉴，谨言慎行，继续走和平发展道路，恪守“专守防卫”政策，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

### “中国特色”创业项目在美受欢迎

据新华社纽约8月9日电 (记者黄继汇) 阔伯新星北美创业大赛8日至9日在美国纽约举行，此次大赛面向整个北美地区征集项目和人才，吸引了许多创业团队参加，其中一些颇具“中国特色”的项目受到投资者的好评。

创业大赛的获奖项目之一是在美国建立中医针灸品牌连锁店。中医学临床博士刘彦珠介绍说，其创业团队主要来自于北京中医药大学美国校友会的成员。

美国的针灸立法、科研等已非常规范，奠定了针灸市场的发展基础。在美国，已经有44个州颁布了独立的针灸法，有规范的针灸师资格考试，部分保险公司已支付针灸治疗的费用。一些大的医院也逐渐计划开设针灸科，许多患者宁愿自掏腰包接受针灸治疗。

除此之外，创业大赛获奖的项目还有餐馆智能管理平台系统、新型痔疮治疗仪等。

### 上海外滩上演国际轮滑大赛



8月10日，上海国际自由式轮滑公开赛在上海外滩举行开幕式。图为选手们在比赛中。

郭长耀摄

(新华社发)

### 18名新疆莎车暴恐案嫌犯自首

据新华社乌鲁木齐8月10日电 (记者曹溪、杜刚) 在强大的宣传舆论攻势下，截至9日18时，已有18名参与新疆莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件犯罪嫌疑人的投案自首。

案件发生后，莎车县政府于8月1日发布《关于检举揭发7月28日严重暴力恐怖袭击案件犯罪嫌疑人的通告》，严厉警告参与莎车县7月28日严重暴力恐怖袭击案件犯罪嫌疑分子，必须立即向公安机关投案自首。拒不投案自首的，将依法从严惩处。

莎车县委宣传部副部长常振平介绍，在发布《通告》的同时，莎车县在全县范围内开展大宣讲活动，教育各族群众认清暴力恐怖活动的危害。

### 西藏尼木特大车祸44人遇难



## 我专家赴西非抗击埃博拉疫情

### 紧急人道主义援助物资启程



据新华社北京8月10日电 (记者刘奕湛、王希) 记者10日在赴非公共卫生专家组行前培训会上了解到，我国派出前往西非几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国的公共卫生专家组将陆续于当日晚间和11日启程。搭载向埃博拉疫情严重的部分西非国家提供的紧急人道主义援助物资的航班已于当日15时从上海起飞。

当日下午，国家卫生计生委和中国疾控中心为赴非公共卫生专家组成员进行培训并送行。

赴非公共卫生专家组成员孙辉介绍说，这次赴非公共卫生专家组的主要任务是协助使领馆做好援助物资的分配，培训当地专业人员正确使用援助物资，对医疗队进行专业培训，指导他们做好防护，并且对驻外使领馆和中资机构成员进行疾病防控培训。

据了解，在几内亚、利比里亚、塞拉利昂3个国家都有我国的援外医疗队，分别来自北京、黑龙江和湖南。这次派出的公共卫生专家组还将分别与这3支援外医疗队会合，了解当地疫情防控工作的进展情况，为进一步提供技术支持做准备。

获悉，启程的紧急援助物资将于11至12日陆续运抵疫区有关国家并投入使用，主要包括医用防护服、消毒药剂、测温仪、药品等。



▲ 赴非公共卫生专家组行前合影。

席庆敏摄

(新华社发)

◀ 工作人员在上海浦东国际机场将援助物资运上飞机。

新华社发

### 延伸阅读

## 中国医疗队仍在坚守

据新华社北京8月9日电 为支持非洲国家防控埃博拉疫情，中国卫生计生委9日宣布，将紧急调集公共卫生专家组赶赴几内亚、利比里亚、塞拉利昂三国进行技术援助。而已经在这3个国家的中国医疗队，面对肆虐的埃博拉疫情也仍在继续坚守着自己的岗位。

截至8月6日，西非国家累计报告埃博拉出血热病例1779例，死亡961人。8月8日，世界卫生组织发布声明，宣布西非埃博拉出血热疫情为“国际关注的突发公共卫生事件”。

▼ 医务志愿者在利比里亚首都蒙罗维亚向当地居民普及埃博拉病毒相关知识。

中新网



中国医疗队19名成员仍在位于首都科纳克里的中几友好医院工作。该国首都的第一例埃博拉出血热患者未确诊时曾在该医院接受治疗，数日后死亡。目前，与感染者有过接触的两名中国医生正在接受隔离观察，至今尚未发现异常。

中国医疗队所在的利比里亚首都医院暂时休息，队员们都已返回驻地，但只要有急诊就会立即去上班。医疗队已向当地华侨华人和中资机构人员发放了防范埃博拉病毒的知识手册，并举行讲座。目前，当地华人的心态比较稳定。

中国医疗队每天前往位于首都弗里敦的金哈曼路医院。为了减少受到感染的可能，没有出诊任务的队员一般会留在驻地。此前曾在处理病患时接触过埃博拉确诊病例的队员也都身体状况正常，但目前还在观察期内。